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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

КОНКУРЕНТОСПОМОЖНОСТІ РИНКУ ЗЕРНА  

 

Зерновий ринок включає в себе практично всі елементи ринкових 

відносин, ефективність його функціонування впливає на рівень розвитку 

продовольчих ринків країни. Мультиплікативний ефект від розвитку 

зернового ринку дає можливість підвищити ефективність функціонування 

агропромислового комплексу в цілому, оскільки стабільне виробництво зерна 

є важливою складовою формування доходної частини бюджету в результаті 

надходження податків від його переробки та реалізації, використання як 

сировини у харчовій та переробній промисловості. 

 Конкурентоспроможність будь-якого товару визначається більш 

високим порівняно до товарів-конкурентів співвідношенням сукупності 

якісних і вартісних характеристик при їхній відповідності вимогам ринку, що 

забезпечує максимальне задоволення потреб і створює перевагу товару на 

конкурентному ринку [1].  

В Хмельницькій області сільськогосподарський напрямок завжди 

займав особливе значення. До числа позитивних факторів, що сприяють 

розвитку зернового виробництва, можна віднести наявність достатніх площ 

сільськогосподарських угідь, невисоку вартість робочої сили, природно-

кліматичні умови для вирощування зернових, особливо жита та ячменю. 
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Область забезпечена достатньою кількістю кваліфікованого персоналу, який 

традиційно працює на виробництві зерна. Подальшому розвитку галузі 

повинна сприяти створена інфраструктура ринку. Досягнення ефективного її 

функціонування можливе на основі оптимальної взаємодії маркетингової 

(товарні біржі, агроторгові доми на кооперативних засадах, 

сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи зі зберігання і збуту зерна), 

фінансово-кредитної (кредитні спілки, аграрні банки, кооперативні банки, 

страхові компанії) та інформаційно-консультаційної (консалтингові, дорадчі 

та інформаційно-консультаційні служби) складових інфраструктури.  

Одним з основних принципів при формуванні регіонального 

зернового ринку повинна бути ресурсна самодостатність області. Основними 

напрямами роботи зернового ринку має бути забезпечення виробництва 

зерна, що відповідає європейським стандартам якості, налагодження 

маркетингових досліджень, застосування комплексу маркетингу та розробка 

маркетингової політики на ринку зерна, постійний обмін інформації з 

виробничих, фінансових, кадрових та організаційних питань господарської 

діяльності, а також оптимізація договірних стосунків та запровадження 

ринкових форм співробітництва. Таким чином, одним із основних принципів 

формування регіонального конкурентоспроможного зернового ринку є 

ресурсна самодостатність Хмельницької області. Основними напрямами його 

діяльності є забезпечення виробництва зерна, що відповідає європейським 

стандартам якості, налагодження маркетингових комунікацій, постійний 

обмін інформацією з виробничих, фінансових, кадрових та організаційних 

питань господарської діяльності, а також оптимізація договірних стосунків та 

запровадження форм співробітництва, адаптованих до ринкових умов 

господарювання. Базовими функціями державного регулювання ринкової 

економіки зернових є:  

- забезпечення інституційно-правової основи діяльності економічних 

агентів процесу виробництва: визначення прав та форм власності, умов 

складання та виконання контрактів, відносин працівників та власників;  
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- ліквідація або компенсація побічних ефектів ринкової поведінки, 

пов’язаних з природоохоронною функцією;  

- організація фундаментальних наукових досліджень;  

- розробка законодавчої бази, адекватної умовам ринкової економіки;  

- демонополізація та сприяння конкуренції;  

- приватизація державної власності, у тому числі землі, сприяння 

розвитку приватного сектора виробництва та реалізації зернових; 

- зовнішньоекономічне і митне регулювання експортно-імпортних 

операцій; - здійснення довгострокового та середньострокового державного 

планування розвитку економічної системи виробництва зернових [2]. 

Відповідно для України державне регулювання ринку зерна для 

забезпечення факторів конкурентоспроможності на ринку має 

спрямовуватися на:  

1) створення необхідних умов для ефективного процесу виробництва 

зернових;  

2) створення необхідної нормативно-правової бази, яка б регулювала 

ринкові процеси, з одного боку, а також – відносини між суб’єктами 

ринково-економічної діяльності, з іншого.  

Створення необхідних умов для ефективного виробництва становить 

фундамент конкурентоспроможності зернових на ринку; забезпечує його 

ключові параметри: якість і ціну, а також регулює термін реалізації на 

відповідному ринковому сегменті та можливості просування зазначеного 

товару на інші сегменти ринку. Важливість підвищення ефективності 

процесу виробництва актуалізується і тим фактором, що він забезпечує 

наявність значних партій товару, створює державний резерв, на основі якого 

реалізуються ринкові компоненти впливу держави на світовий ринок.  

Таким чином, державне регулювання конкурентоспроможністю 

зернового сектора України на ринку повинно спрямовуватися на створення 

необхідних умов демократичного розвитку економіко-правової, 
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зовнішньополітичної та інфраструктурної бази ринку зернових. Це 

передбачає такі заходи:  

1. Ініціювання прийняття відповідних законів Верховною Радою 

України та Постанов Уряду, які б через приватизацію та ліквідацію 

неефективних державних інститутів та схем розподілу фінансових коштів 

щодо виробництва та реалізації зернових забезпечили необхідну базу для 

подальшого ефективного розвитку бізнесу в галузі системи ефективного 

формування факторів конкурентоспроможності зернових.  

2. Стимулювати конкуренцію як на внутрішньому товарному, так і на 

фінансовому ринках, а також сприяти підвищенню прибутковості 

виробничих структур ринку зернових на основі залучення банківського 

кредитування та фінансування цієї галузі.  

3. Переводити землі у приватну власність та у зв’язку з цим вводити 

відміну мораторію на банкрутство сільськогосподарських підприємств 

зазначеного типу, а також формувати рівні правові умови для економічної 

діяльності виробників зерна різних типів власності, вводити заборони для 

місцевих органів влади втручатися у виробничо-фінансову діяльність 

підприємств та організацій.  

Управління конкурентоспроможністю зерновим ринком економіки 

України забезпечується системою державного регулювання розвитком 

факторів конкурентоспроможності як у структурі внутрішньо економічної 

діяльності країни, так і в системі зовнішньоекономічної діяльності держави. 

Забезпечення ефективного функціонування зернового господарства можливе 

за рахунок створення регіонального зернового ринку. Модель управління 

факторами конкурентоспроможності ринку зернових має значний потенціал в 

зерновій галузі, оскільки галузь є стратегічною для держави в контексті 

вступу України до СОТ. Отже, об’єднання всіх компонентів виробничого 

процесу − від постачальників сировини до кінцевого споживача − дає 

можливість забезпечити постійне завантаження підприємств зернового 
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ринку, зменшити собівартість продукції, підвищуючи при цьому її 

конкурентоспроможність[3]. 
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ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ТА РОЗВИТОК  КОРПОРАТИВНИХ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

 

Останнім  часом  в Україні  на підприємствах різних масштабів, широко 

впроваджуються корпоративні інформаційні системи (КІС).Вони  все більше 

витісняють  традиційні  для  великих  підприємстврравтоматизовані  системи 


